# METCOR 71 Botanical Based NSF Food Approved Corrosion Preventative





# PRODUCT DESCRIPTION

**METCOR 71** is a <u>USDA Certified BioBased Product</u>. It is a botanical-based, environmentally friendly, corrosion preventative. This product is formulated with bio-renewable and bio-sustainable resources and is both bio-degradable and is chemically neutral. **METCOR 71** will protect all metal surfaces from moisture, high humidity and salt spray vapors. **METCOR 71** contains no petroleum oil or hazardous materials. This product is approved by NSF International for use in and around food processing areas. NSF Registration #163308.

### **BENEFITS**

- √ Outstanding "wet-out" properties for uniform part coverage
- √ Penetrates and seals hard to get at metal surfaces
- √ Safe on steels, yellow, white and red metals
- √ Lubricates and cleans while protecting moving parts.
- √ Protects parts during long-term storage and/or covered transit.
- √ Heat treatable ashless formulation
- √ Safe "GREEN" formulation is both environment and people friendly
- √ FOOD APPROVAL H2
- √ Protective coating prevents "white rust" on galvanized or aluminum alloys

# **APPLICATIONS**

- √ General long-term rust protection of all metals.
- √ Dip tank cleaning and protection of small parts
- √ Protect hand tools and cutlery
- √ Lubricate moving mechanisms

Properties	
Appearance	Dark amber, clear liquid
Odor	Characteristic
Viscosity	41 S.U.S. @ 100°F
Specific Gravity	0.8850 to .08890 @ 70°F
Cloud Point	-12°C
Bio-Degradability	100%
Petroleum Oil	NONE

# **DIRECTIONS FOR USE**

**METCOR 71** is used as received and applied by roller, spray or dip methods.

PACKAGING: METCOR 71 is available in 5-gallon pails, 55 gallon drums, 330 gallon totes and bulk.

We believe the statements, technical information and recommendations contained herein are reliable, but they are given without warranty or guarantee of any kind, expressed or implied, and we assume no responsibility for loss, damage, or expense, direct or consequential, arising out of their use.

No one understands metalworking fluids better than Metalloid, so no one else can bring you advanced technology that works on the issues that matter to you. Get the whole story by calling Metalloid at **800.686.3201**.



World Headquarters

1160 White Street Sturgis, MI 49091

telephone: 269.503.7300 facsimile: 269.503.7795

www.metalloidcorp.com/metalworking

**Texas Facility** 

1720 N. Quevado Street Jacksonville, TX 75766 telephone: 903.589.3933

facsimile: 903.589.3924